



欢迎关注
“四川科协”微信公众号



欢迎关注
四川科技网

新闻热线
028-65059830

四川省科学技术协会主管、主办 总编辑(代):姚海军 国内统一刊号:C N51-0046 邮发代号:61-71 网址:www.sckjw.com.cn 本期共8版

为四川创新驱动引领高质量发展贡献科协力量

全省科协系统2022年工作会在成都召开

本报讯 1月24日,全省科协系统2022年工作会在成都召开。会议围绕如何精准为科技工作者服务、如何精准为创新驱动发展服务、如何精准为全民科学素质服务、如何精准为党委政府科学决策服务,就2022年全省科协系统重点工作进行了安排部署。省科协党组书记、副主席毛大付主持会议。省科协党组成员、副主席经戈、周利平、徐勇,省科协党组成员、机关党委书记陈文菊出席。

会上,毛大付对全省科协系统2021年工作给予了充分肯定。他指出,过去一年,全省科协系统坚定以习近平总书记“四服务”重要指示为统领,以持续深化“天府科技云服务”为主线,全面深化科协改革,大力弘扬科学家精神,着力激发全社会创新创造活力,服务产业技术创

新,提升全民科学素质,各项工作取得了突出成效。

就做好2022年科协工作,毛大付提出了要求。一要坚定不移完善“天府科技云”平台功能。下大功夫开展“天府科技云”智能匹配攻关,为实现科技供需的智能精准匹配提供全方位技术支撑,把“天府科技云”建设为高质量的科技服务平台。二要坚定不移深化全员常态“保姆式”服务。要坚持领导带头和党员先锋模范作用,紧盯任务抓落实,强化机制联动,切实推动“保姆式”服务制度化。三要坚定不移依托“天府科技云”开展智慧科普、精准科普、直达科普。加快完善“天府科技云”智慧科普功能,一头抓源头科普供给侧改革,一头抓末端服务基层群众。四是坚定不移打造永不落幕的“科创会”。要坚持“一个项目都不落下”的基本要



会议现场

求,确保首届“科创会”的科创项目全覆盖、高质量落地,并注重从“保姆式”服务中遴选新的科创项目,精心筹办第二届“科创会”。五要坚定不移深化“天府科技云服务”精准绩效管理,和精准资金管理。要鲜明一

个总导向,绩效考核、经费支持都与全员常态“保姆式”服务直接“挂钩”,都以“天府科技云”的实际数据为准。

毛大付指出,今年全省科协还要精心谋划5项重大活动,一是配

合成都市政府举办第四届世界科技与发展论坛暨世界数字经济论坛,二是联合重庆市科协举办第三届川渝科技学术大会暨第二届四川科技学术大会,三是筹备2023年世界科幻大会,四是召开全省一流学会建

设推进会,五是召开全省院士(专家)工作站高质量发展推进会。

会上,经戈、周利平、徐勇分别对分管领域2021年工作进行了总结、对2022年工作进行了部署,陈文菊宣读了《关于印发省科协2022年重点项目的通知》。

会议通过电视电话形式召开,在成都设立主会场,在各市(州)、县(市、区)设立分会场。省纪委监委驻科技厅纪检监察组相关人员、省科协厅级干部、机关全体干部、直属单位负责人、省天府科技云服务中心相关部门主要负责人、省级学会负责人代表在主会场参加会议;各市(州)科协、县(市、区)科协全体干部,部分市(州)、县(市、区)级学会(协会、研究会)工作人员在分会场参加会议。

(白兆鹏)

图片新闻



绘虎年

近日,广安华蓥市双河三小举行画虎迎虎年主题活动,学生们用手中的画笔画出形态各异的“生肖虎”,在开心中迎接虎年来临。(邱海鹰 匡小琴 摄影报道)



德阳市科协召开全市天府科技云服务中心标准化建设暨全员“保姆式”服务工作推进会

本报讯 为总结2021年全市天府科技云服务中心重点工作及特色亮点,夯实2022年天府科技云服务中心工作根基,近日,德阳市科协召开全市天府科技云服务中心标准化建设暨全员“保姆式”服务工作推进会。

会议传达了省科协党组书记、副主席毛大付在首届“科创会”总结报告会上的讲话精神,总结了首届“科创会”德阳市推介洽谈活动工作,通报了全市2021年天府科技云数据指标及省科协关

于2021年各单项工作表扬文件,听取了各县(市、区)科协2021年工作小结。

会议指出,全市科协系统要以“天府科技云”平台为抓手,以全员全程“保姆式”服务机制,坚定不移地深化“天府科技云服务”,不断开创科协事业发展新局面。要提升思想认识,切实将天府科技云服务工作与传统工作有机结合,构建“+天府科技云”工作模式,从履职尽责、“四个意识”上提高政治站位。要加强顶层设计,

高质量推动天府科技云服务中心标准化建设。要对标先进、取长补短,汲取经验,推进各县(市、区)天府科技云服务中心标准化、实体化、专业化建设。三要秉持“勤务员”作风,以全员“保姆式”服务深化“四服务”职责。要常态化推进,落实全员“保姆式”服务月报月研工作制度,分析研判阶段性与持续性问题及工作重点,不断拓展“天府科技云服务”的广度。四要持续搭建科技供需对接平台,为永不落幕的“科创会”打造德阳样

板间。要持续跟进、全程跟踪,做到首届“科创会”发布的138个项目“个个有回音、件件有着落”;提前谋划、早部署、早安排,征集高质量科创项目入围第二届“科创会”,探索总结出可复制、可推广的“科创会”德阳样板间。五要做好宣传报道,持续发挥“科创会”的引领示范作用。开展“走进天府科技云媒体记者行”“第二届‘科创会’科创项目征集”活动,深入高校、科研院所、企业、农村等基层一线工作中,挖掘报道德阳市

在天府科技云服务工作中的生动案例和经验做法。

会前,与会人员考察调研了绵竹市、什邡市、广汉市天府科技云服务中心建设情况,相关负责人介绍了中心体制机制、运维管理模式、第三方机构“专业保姆”服务情况。

德阳市科协机关各部(室、馆、中心)负责人,各县(市、区)科协分管领导、天府科技云服务中心负责人等40余人参会。(德阳市科协)

我省两市入围新一批国家创新型城市建设名单

本报讯 记者从科技厅获悉,日前,科技部发布了《关于支持新一批城市建设创新型城市的通知》,共有25个城市列入新一批创新型城市建设名单,我省绵阳市、德阳市入围。

据了解,2010年,科技部开始启动创新型城市建设工作。2016年以来,科技部不断加大布局建设力度,前期已支持78个城市建设国家创新型城市。实践中,创新型城市把科技创新摆在城市发展的核心位置,在探索各具特色差异化的创新发展道路上阔步前进,涌现出了一批标杆城市。

科技厅相关负责人表示,绵阳、德阳入围新一批创新型城市建设名单,意味着高水平建设创新型城市纳入国家创新战略布局,高水平建设区域重要人才中心和创新高地迎来战略支点,将为两市注入高质量发展的强劲新动能。未来,两市将以创新型城市作为实施创新驱动发展战略的抓手,进一步强化顶层设计与规划布局,加强组织领导,完善工作机制,加快提升城市科技创新能力和高质量发展水平;围绕实施创新驱动发展战略,持续深化体制机制改革,优化创新创业生态,增强自主创新能力,提供高质量科技供给,促进科技成果转化,培育壮大新产业新业态新模式,为建设现代化经济体系、提升人民生活品质、构建新发展格局、实现高质量发展提供支撑。(本报记者 马静璐)

四川获批建设国家中医药综合改革示范区

近日,在国家中医药综合改革示范区建设推进会上,国家中医药管理局、国家发改委等五部委发文批复同意四川建设国家中医药综合改革示范区。

国家中医药综合改革示范区是推动中医药振兴发展的重大举措,示范区建设以省(自治区、直辖市)为建设主体,鼓励在中医药体制机制、服务模式、产业发展、质量监管、评价体系、人才培养等方面先行先试。

近年来,四川始终把大省的担当作为发展中医药的重要动力,大胆创新、率先突破,将兴医兴药、事业产业双轮驱动融入经济社会发展,初步形成了中医药事业产业文化“三位一体”、一二三产整体联动、国际国内互动的“四川模式”。(石小宏)